

# 副县长坐上法院“被上诉人”席

## 德州行政首长出庭应诉成“硬杠杠”

本报9月4日讯(记者 李榕) 日前,德州市政府印发《关于全面推进行政机关负责人行政诉讼出庭应诉和行政机关执行法院生效裁判的意见》(简称《意见》),要求市政府各部门和各县市区政府增强自觉接受人民法院司法审判监督的意识,行政机关负责人出庭应诉将成“硬杠杠”。对于行政机关负责人无正当理由不按规定出庭应诉的,将由任免机关或监察机关对相关

负责人依规进行问责。近日,在德州市中级人民法院对一起政府拆迁信息公开上诉案开庭审理过程中,庆云县分管法制办工作的副县长胡晓琴坐在法庭的被上诉人席上,对面坐着的上诉人是该县城居民刘绍清。作为德州市首起副县长出庭应诉“民告官”的案例,社会各界对其法治示范性纷纷点赞。该庭审是德州市大力推

行行政机关负责人出庭应诉制度出现的新气象。据悉,该《意见》要求市政府各部门和各县市区政府增强自觉接受人民法院司法审判监督的意识,全面推进行政机关负责人出庭应诉工作,积极履行法院生效裁判,着力推动行政权力在法治轨道上运行,切实提高政府公信力。《意见》提出,全市各级政府要建立健全相关的沟通协作制度、定期通报制度、备

案登记制度、个案跟踪督导和约谈制度、依法行政考核制度、责任追究制度。明确要求市、县(市区)政府法制机构要加强与同级法院的工作联系,充分听取法院对加强行政应诉工作和规范行政执法行为的意见和建议。应当建立行政机关负责人出庭应诉及行政机关执行生效裁判的登记台账,定期统计、分析、排名、通报。此外,对于行政机关负责

人无正当理由不按规定出庭应诉,行政机关拒绝或者消极履行法院生效裁判文书的,由任免机关或监察机关对相关负责人依规进行问责,对影响严重的按照干部管理权限进行专项约谈、通报批评。将行政机关负责人行政诉讼出庭应诉和行政机关执行法院生效裁判制度落实情况纳入依法行政考核内容,对不达标的取消该行政机关当年度依法行政评优资格。

# 12个团队项目杀入省级创业大赛

## 将分获五千到两万元不等创业奖金

本报9月4日讯(记者 李榕 通讯员 李涛 王文凯) 9月4日,德州市第三届创业大赛暨第三届山东省创业大赛(德州分赛区)决赛在乐陵落幕,12个团队项目经过激烈角逐杀进全省复赛,并将分获5000-20000元不等创业奖金及政策扶持。经过报名海选,德州赛区决赛共有58个创业团队(企业)报名参赛。项目内容涉及新能源、环保产业、现代服务业以及互联网服务平台等多个领域。9月4日下午,现场经过激烈角逐,创意团队组中的朔盾信息技术项目团队,以及创业企业组中的德州龙向新能

源科技技术团队分别获得所在类别的一等奖。获得创意团队一等奖的“朔盾感恩信息化”负责人张吉鹏介绍,他们此次参赛的创意是建设针对老人的管理救助平台,以信息化手段提升对老年人的服务能力。“为老人提供一张智能‘平安卡’,上面设置5个按键,每个按键提供的服务不同,老人只要按下相应按键,将分别提供健康、安全等方面的需求。不论老人身处何地,发生任何安全风险,都会通过平台获得救助,让老人生活的安心、舒心。”本次大赛分创意团队和创业企业两组进行,创意团队组面向有

创业意向或正在准备创业的自然人或创业团队,创业企业组面向已创业的企业(企业注册时间5年以内)。据了解,本场比赛中创意团队组、创业企业组一等奖各1名、二等奖各2名、三等奖各3名,将分别奖励2万元、1万元、5千元,同时设置创业扶贫特别奖2名,奖励5千元。每组成绩前3名的团队(企业)将推荐参加省创业大赛复赛。符合条件的团队(企业)还可获得一次性创业补贴、创业岗位开发补贴、创业担保贷款等政策扶持,创业项目自愿纳入德州市创业项目库,推荐入住本市省级、市级创业孵化基地(创业园区)等。

# 因违反规定处理29人

本报9月4日讯(记者 李榕) 9月4日,记者了解到,8月全市各级纪检监察机关查处违反中央八项规定精神问题20起,处理29人,党纪政纪处分15人。从今年以来查处违反中央八项规定精神问题汇总表,2016年以来查处违反中央八项规定精神问题146起,处理206人,党纪政纪处分136人。从查处问题类型看,涉及违规公款吃喝、公款国内旅游、违规配备使

用公务用车、违规发放津补贴或福利等7个方面。此外,8月份,全市各级纪检监察机关查处违反中央八项规定精神问题20起,处理29人,党纪政纪处分15人。从查处问题类型看,涉及违规公款吃喝、违规配备使用公务用车、违规发放津补贴或福利、大办婚丧喜庆等7个方面。其中,查处违规配备使用公务用车6起,违规发放津补贴或福利5起。



# 辗转两千公里独自报到

9月3日,德州学院2016级新生开始陆续入学报到,一批批莘莘学子从四面八方汇集校园,学校里一片热闹迎来报到首日“开门红”。主校区门前的长队,就像马路上的“早晚高峰”,每个岔路口有专门人员执勤,疏导车辆;高年级的学长学姐为新生贴心服务;家长全程“护驾”,忙得不亦乐乎……

在报到现场,很多新生都是家人陪同报到的,甚至是全家齐上阵护送而来。而19岁的张天帅,却自己坐火车21个小时,跨越2000余公里的路程,独立完成了报到流程。记者见到他时,他正背个双肩包,拿张地图在校园里转悠。“我是齐齐哈尔的,爸妈工作忙,我一个人来报到。”张天帅说,填

报志愿时,东北的学校一所都没报,主要不想离家太近,那样得不到很好的锻炼。张天帅说,独立报到对他而言是小菜一碟,因为他12岁就一个人出去旅游了,今年暑假,他一个人还去了几个东南亚城市,“因为都习惯了,我一个人出来,爸妈不会太担心,上大学后,我最想做的是出去体验社会,做什么不重要。”

# 最小的新生只有十四岁



新生整理内务。

家住菏泽成武县的小元,是位名副其实的00后,刚刚年满14岁的她,已成为德州学院化学专业的一名新生。走在比她大五六

岁的哥哥姐姐们中,小元显得有些矮小文弱,从成武一中到了德州学院,对着这个陌生又有点庞大的学校,她多少有一点怯怯的

感觉。小元的妈妈告诉记者,小元没有上过幼儿园,凭借强大的记忆和计算能力,在三岁的时候就进入小学一年级读书了,“三岁时就可单独做100以内的加减法,几个数字连加她都可以不假思索说出答案。”从小学开始,小元一步步展示出她非凡的智慧,从小学二年级跳到四年级,从四年级又跳到六年级,进入成武一中“火箭班”时,小元只有8岁,她在那里完成了初中和高中六年的学习生涯。经历过极短的不适应时期后,小元的成绩慢慢就追赶上了她大四五岁的哥哥姐姐们,并在初中和高中六年将自己的成绩稳定在年级两千多人的前十名。在2016年高考前两个月,小元因为连续生病,导致高考发挥失常,最终的高考分数为483分,超过了理科分数线32分。本报记者 刘潇 通讯员 马晓敏

特写

# 他患有先天性疾病

## 凭毅力成就“理科状元”

9月3日,是德州学院新生开学报到的第一天,全校将近7000名新生走进校园开启象牙塔生活。其中,有一名残疾男孩特别引人注目,他就是来自德州二中的夏玉华,今年他以542分的成绩,成为德州学院的新生理科状元。9月3日上午,在德州学院教学楼前,有一位男孩在母亲的后背上完成了报到。他叫夏玉华,来自运河经济开发区东八里村,今年19岁,因患先天性腰脊膜膨出,夏玉华背部有一个馒头大小的肉瘤,身高仅1.35米,腿和胳膊都比正常人细,就连普通的上楼梯都要挥汗如雨。由于夏玉华学习十分刻苦,成绩一直是班里的前三名,今年更是考出了542分的好成绩,被德州学院物理专

业录取,成为德州学院的新生理科状元。4年的大学生活即将开始,没有了母亲的怀抱和肩膀,夏玉华却是一脸的阳光和自信。“我在大学里能生活自理,而且读书学习是我最喜欢的事情,身体上可能有些累,可我心里很充实。”夏玉华说,父母通过种地、打工来供他和妹妹上学,虽然家庭经济压力很大,可他不喜欢别人的同情和怜悯,会努力去适应大学的新生活。作为一个身体残疾者,夏玉华深知病人心与心的痛苦,也为那些帮助过自己的人而感动着。所以他有一个愿望:毕业后做一名基层医生,不光能照顾父母、亲人和朋友,更要去救治那些家庭贫困、身患重疾的老百姓。本报记者 刘潇